

Item 2. 14.

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации по пункту 2
«Права человека и образование на языках меньшинств»**

28 ноября 2019 года

Госпожа Председатель,

Доступ к образованию на родных языках критически важен для лиц, принадлежащих к национальным меньшинствам, не только в контексте сохранения их этнической и языковой самобытности, но и имеет принципиальное значение для осуществления широкого спектра других прав – политических, экономических, социальных и культурных.

Приветствуем проведение Спецдокладчиком региональных форумов по вопросам образования меньшинств. Внимательно изучили рекомендации, в частности Брюссельского форума. Считаем это шагом в правильном направлении, который позволяет сфокусироваться на актуальных проблемах конкретного региона. Поддерживаем сформулированные в адрес Европейского Союза рекомендации относительно необходимости выработки специальных документов и действенного контрольного механизма по защите меньшинств и их языков. К сожалению, на сегодняшний день нарушения прав меньшинств, недопустимые в одних государствах-членах ЕС, находят оправдание в других под предлогом неких особенностей их исторического развития.

В итоге на протяжении почти трех десятилетий в странах Прибалтики продолжают закрываться «русские» и другие школы меньшинств, увольняются учителя из школ меньшинств по причине незнания ими в надлежащей степени государственного языка, реформируются билингвальные школы. При этом не учитываются ни мнение учителей, учеников и их родителей, ни

демографические показатели, когда значительное количество людей говорят на родном языке.

Отсутствие адекватной оценки со стороны международного сообщества такой реформы приводит к тому, что подобная дискриминационная политика копируется другими государствами. На Украине все последние законодательные инициативы в сфере образования и использования родных языков, по сути, направлены на исключение представителей меньшинств из всех сфер жизни общества.

Призываем Спецдокладчика в продолжение работы по этой проблематике уделять внимание мониторингу реализации отдельными государствами подготовленных им рекомендаций.

Благодарю за внимание.